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Aciklamalar

1. A4 bi¢ciminde olan cevap kagidinizin her birine ad, soyad, okul numarasi yaziniz ve imza atiniz.

2. Smav ile ilgili problemleriniz i¢in sinav siiresince fatih.kizilaslan@marmara.edu.tr e-posta adresinden
iletisime gegebilirsiniz.

3. Turkce haricinde aciklamalar, karalama biciminde olan yazilar,
nereden geldigi belli olmayan tim ifadeler cevap olarak kabul
edilmeyecektir.

Aciklamasi olmayan cevaplar degerlendirilmeyecektir.

1. Cevaplarinizi anlasilir ve okunabilecek bir bicimde sisteme ytikleyiniz.

5. Bu sinava katilan her ogrenci bu kurallar1 ve onceden ilan edilmig tiim kurallar: kabul etmig
olarak degerlendirilecektir.

SINAV ILE ILGILI ACIKLAMALAR

Cevaplarmizi R Markdown kullanarak olugturunuz. Yazmaniz gereken matematiksel ifadeleri
soru numarasini yazarak A4 kagidina yazabilirsiniz. Olusturdugunuz R Markdown ve A4 kagidindaki
¢oziimlerinizi birlestirerek PDF formatinda sisteme yiikleyiniz.

Simav sonunda ile ilgili R Markdown kodunuzun adin1 ”isim_soyisim” olarak kaydederek e-posta ile
fatih.kizilaslan@marmara.edu.tr adresine génderiniz.
Her bir soruyu R Markdown’da sira numarasini yazarak cevaplayiniz.

Kaggle’da "https://www.kaggle.com /mirichoi0218 /insurance?select=insurance.csv” adresinde yer alan (ayrica
sinavdan bir kag dakika 6nce BYS’de bulunan e-posta adreslerinize ve UES sistemi tizerinden gonderdigim
”insurance.csv”) kigilerin saglk sigortalar: tarafindan 6denen saghk harcamalar1 ve bunu etkileyen bazi degigkenleri
igeren veriyi kullanarak agagidaki sorular1 cevaplayiniz.

Bu veri toplam 1338 gozlem ve 7 degiskenden olugmaktadir. Degiskenler agsagidaki gibidir.

age sex bmi children = smoker region charges
yag  cinsiyet  viicut kitle = ¢ocuk  sigara igme yasanilan sigortanin
indeksi say1sl durumu bolge odedigi miktar
2 kategori 2 kategori 4 kategori

Bu analiz i¢in anlamhlik diizeyi a = 0.05 olarak alinacaktir. Sadece sorularda sizden istenilen
sorular1 acik ve en kisa bir bigimde agiklayiniz.

Yapacak oldugunuz gereksiz analiz, sonug, grafik vs gibi islemler sinav sonucunun agiklanmasini
uzatacaktir. Bu durum Biitiinleme sinaviniza daha az hazirlanma siirenizin olusmasina sebep
olacaktir.
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SORULAR

. (5 puan) Okul numaranizin 6. basamagindaki rakam a ve son iki basamagindaki say1 b olarak

alarak insurance.csv verisinin ilk 500+[10 * (a + b)] gbzlemini kullanarak "my_data” adinda data.frame
olugturunuz.

(")rnegin, okul numaranmz 121507085 ise a = 7 ve b = 75 olmak lizere insurance.csv verisinin ilk
500 4 [10 * (75 4 7)] = 1320 gozlemi ile my_data olusturulur.

(6 puan) sex, smoker ve region degigkenlerini gosterge (dummy) degisken olarak tanimlaymiz.

(9 puan) charges bagimh degisken ve age, sex, bmi, smoker, region bagimsiz degiskenler olmak
tizere ¢oklu dogrusal regresyon modelini matematiksel olarak ifade ediniz. (Degigsken tammlamalarimiz
Y, T1, Ta, ... kullanarak yaziniz.)

(10 puan) 3. soruda yazdiginiz matematiksel modeli Model 1 olarak tanimlayarak ¢oklu dogrusal
regresyon modelini olugturunuz. Model 1'in anlamliligi i¢in gerekli hipotezleri yaziniz. Model anlamh

midir? Aciklaymmz. R? ve Rgdj degerlerini yorumlayimiz.

(5 puan) Model_1'den region degiskenini gikararak Model 2 olugturunuz. Model 2 anlaml midir?
Agiklayimiz

(10 puan) Model 2’deki degiskenlerin anlamhliklarim kismi ¢ testlerine gore yorumlayiniz.

(20 puan) Model 2'nin sonuglarina gore sex ve smoker degiskenlerine gore olugabilecek tiim regresyon
denklemlerini yaziniz. Herhangi 2 tanesini karsilagtirarak yorumlayiniz.

(10 puan) Model 2 igin R? ve R?Ldj degerlerini yorumlayimiz. Model_1 ile kargilagtirarak yorumlayiniz.

(10 puan) region degiskeninin anlamliginm kismi F' testi ile test ediniz (sadece R programini kullanarak).
Sonuclarini agiklaymiz. Ayrica, yaptiginiz bu testin hipotezlerini yaziniz.

(5 puan) Kendiniz igin age, sex, bmi, smoker degerlerini olugturarak bu degerlere karsilik gelen
charges yanit degigkeninin i¢in tahmin degerini bulunuz.
agirhik(kg)

Not: bmi=
(metre cinsinden boy uzunlugunuz)?

(10 puan) 10. soruda buldugunuz bagimsiz degigkenlerin degerleri igin %95 giiven diizeyinde tahmin
araligin1 bulunuz. Sonucu yorumlayiniz.
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